

本土文本

编辑:顾深 副编:刘玉琴 校对:邵然 组版:曹婧

被唤醒的沙地人垦牧图

(报告文学)

□陆汉洲



(来源:启东融媒)



江海新韵

那么多颜色唤醒春天(组诗)

□刘白

题记:2022年春天,新冠肺炎疫情又多地多点暴发,各地基层干部和志愿者们不顾疲劳坚守在一线,涌现出许多感人的事迹。有感于此,作小诗以志。

红

是热心的颜色
红还是奉献的颜色

面对疫情
志愿者
又一次迸发出光和热

不计时间
不讲报酬
不谈苦脏累
哪里有需要
就奔向哪里
红马甲、红袖章
成为最耀眼的标配

昨天还在家里
今天就在卡口、在防控点
昨天还是普通市民
今天就是大白、是保供员

红色
天底下最温暖的颜色
志愿事业
天底下最光辉的事业
这个春天
红色
温暖了千家万户

白

是天使的颜色
白
是纯洁的信任
今天人们称呼你们为“大白”
大白
在医院、在方舱、在隔离点
在卡口、在小区、在检测点
在学校、在超市、在转运点
那么多的大白
白天浑身被汗水湿透
夜晚后背被冷风吹凉
口罩勒出的痕迹
镌刻出这个春天最美的图案
面罩里滴下的汗水
传递着这个世界最贴心的温暖

大白不喝水
为了减少防护服穿脱的麻烦
大白不喊累
为了能够救治更多的病人
大白不吃饭
为了留给更需要的人
大白不睡觉
为了要和病毒抢时间

那么大的大白超负荷运转
手已经麻木还要不停地做核酸
眼已经昏花还要不停地录资料
腿已经抽筋还要不停地做保供

大白太累了
经常倒地而卧
在这危急的关口
即使是躺下的姿势
也能够撑起整个天空

绿

绿色
是希望
绿色
是通行的标志

诗人说:
这个春天
呼吸必须是绿色的
因为
绿色是唯一的通行证

这个春天
手中最大的财富
是绿色
健康码、行程码、场所码
只有是绿色的
才能一路通行

道路畅通出行
企业复工复产
人员进进出出
没有哪一项离得开绿色

这个春天里
我们一起抵抗疫情
绿色
越来越成为流行色
不松懈、不停步
我们必将迎来越来越多的绿色

今天
除了穿上橙色的工作服
还需要穿上密不透气的防护服
除了需要强大的心理因素
更需要坚定的信仰支撑
这个信仰就是:
宁愿一人险境换得万人安

每天离垃圾那么近
却是心灵最干净的人
虽然一层层防护
却还是掩盖不住橙色的光
那橙色的光
折射出最纯朴的温暖

蓝
蓝是坚定的光
是能够穿透一切的颜色
是坚实的厚重
是值得信赖的依靠

蓝是旗语
疫情就是命令
哪里需要就奔赴哪里
脚步铿锵
豪气干云

那坚守卡口、稳定一方的蓝
——警察的藏青蓝
那巡查街面、排查货车的蓝
——城管的天空蓝
那稳定市场、鉴别真伪的蓝
——市监的烟灰蓝
那紧盯医废、妥善处置的蓝
——生态的环保蓝……

还有那么多的队伍即使
不着制服
也能够一眼看出铁汉也有柔情
奔赴中尽显担当
他们中的一位
过生日的当天
为了让妈妈放心
告诉妈妈
“我在南通大饭店吃饭”
果然
人们看到了网上的图片
他和执勤的战友
蹲在南通大饭店路口执勤点
吃着快餐……

蓝是坚定的光
蓝让人们看到
为人民服务
才是最耐看的底色

绿
是希望
绿色
是通行的标志

诗人说:
这个春天
呼吸必须是绿色的
因为
绿色是唯一的通行证

这个春天
手中最大的财富
是绿色
健康码、行程码、场所码
只有是绿色的
才能一路通行

道路畅通出行
企业复工复产
人员进进出出
没有哪一项离得开绿色

这个春天里
我们一起抵抗疫情
绿色
越来越成为流行色
不松懈、不停步
我们必将迎来越来越多的绿色

春天必定被准时唤回

洞房花烛夜(小小说)

□袁金泉

俗话说,人生有三大喜事:金榜题名时、洞房花烛夜、他乡遇故知!

在这个壬寅虎年的春天,这三大喜事全让县中医院呼吸科海医生遇上了。这不,今天是他与小芳约定的洞房花烛夜。他们面对面注视着对方,两根红红的蜡烛发出柔和的光芒,把小芳的脸衬托着玫瑰花般美丽。

“咋不开灯?”海医生温情地问道。

“今天是我们的洞房花烛夜,怎能没有花烛呀?笨熊一头!”小芳嫣然一笑,一朵红云便飞快地盘旋在她的脸颊。

“对、对、对,我亲爱的小猫咪,我没想到这一点呀!”海医生连忙答道,做一种检讨状。

“这样温馨、浪漫,你不觉得吗?”小芳娇嗔地回了一句。

烛光一阵摇曳,海医生似乎感到有一阵淡淡的烛香从毛孔浸入体内,在血管里蔓延回旋,他笑吟吟地说道:“是呀,老祖宗留下的传统文不能少。”他吸了一口气用调侃的语气接着说道:“俗话说得好,洞房花烛夜抱得美人归嘛!”

“想抱吗?这几天累趴了吧,还能抱得动我吗?”小芳羞涩中不失关心。

“报告娘子,这一个月来,我纵是累得浑身散了架,娘子我还是抱得动的呀!”海医生弯起胳膊、握紧拳头在小芳面前晃了两晃,摆出一副阳刚的姿势。

“别逞强了,我的大熊宝宝,听你们进入病区后一天至少9个小时不吃不喝也不能上厕所,是真

的吗?”烛光在小芳眼里映成了一串红焰跳动着。

“我不是大熊吗?脂肪多,有储存,扛得住!”海医生一副轻松的样子。

“亲爱的,要照顾好自己呀,看你鼻梁上的勒痕,妈妈今天还在责怪我,不该让你去上海的!”小芳眼里分明有了泪花。

“能够去上海疫区参与救治病人,这是多么不容易的事呀!”海医生停顿了一下接着说:“亲爱的小猫咪,你要告诉妈妈为我高兴,你是知道的,单位里有12个人打报告,上级领导就批了我一个呀,这用古人的话说可算是金榜题名了!哈哈,你的大熊在关键时刻不熊吧!”海医生恰到好处地幽默了一下。

“就你还笑得出来,人家在家里都担心死了!电视里都报道了,现在疫情形势严峻复杂,病毒都变异了。小芳用火柴杆拨了拨蜡烛的灯芯。

“吾阿宝贝,表姐啊,吾会自噶保吾自噶,请妈妈放心——”海医生还不失时机说了两句刚刚学会的并不标准的上海话,特地把“请老婆放心”说成“请妈妈放心”的语调拖长,然后一本正经地说:“哦,告诉你一个事,你可不要吃醋哟!”

“吃醋,你看上谁了?”小芳瞪大了眼睛,瞳仁里的烛光更亮了,火苗似乎要蹿出瞳仁,燃烧到那长长的眼睫毛上。

“好了,好了,是我不对,是我不对,我向你检讨,是我的选择造成了我们原定今日的婚礼被推迟,不过,你仍然是我心中最美的新娘!我以一名优秀共产党员的身份

份向您宣誓。”说到这里,海医生正儿八经地举起了右手向着小芳庄重地说道:“我自愿迎娶小芳美女,对小芳忠诚,永不背叛!”

只听“扑哧”一声,小芳破涕为笑。“好吧,好吧,你就是我心中的光明之神阿波罗!现在我宣布婚礼正式开始,咬苹果啦——!”小芳拿起一只红苹果放在嘴边说:“准备好了,我们一起咬!”

“好的,开始!”海医生这时才想到,原来小芳让他提前准备一只苹果的含义,在小芳一声令下,“咯嘣”一声咬下一块脆脆的苹果,顿时,一种幸福感从嘴里甜到心里。

小芳的脸开始泛红。“今晚我要做你真正的新娘……快闭上眼睛!”小芳含情脉脉地说道,“睁开吧,我的大熊,从今晚起我将永远属于你!”海医生耳边响起小芳羞涩的声音。

“啊——?”当海医生睁开眼睛,手机屏幕里,朦胧的烛光中,一袭薄纱裹身的小芳,洁白如雪的肌肤若隐若现,曼妙玲珑的身姿窈窕圣洁,向海医生传递着青春的色彩和生命的美妙……

海医生喜极而泣,欢快的泪涌出,他面向手机屏幕对千里之外的小芳大声地说道:“等我回家,等春暖花开的季节,我一定补你一个浪漫而温馨的婚礼,我们旅行结婚,第一站——上海!!!”

视频里,小芳面前红红的蜡烛那橘黄色的火苗摇曳闪烁,毫不吝啬地在燃烧着自己,把光和热送给了这个不同寻常的“洞房花烛夜”……